

# 俄强力阻止乌海军船只穿越刻赤海峡

## 动用武器并扣留其中3艘船

据俄罗斯联邦安全局和克里米亚边防部门消息，乌克兰海军5艘船只25日未经俄方许可试图穿越刻赤海峡，俄方采取多种措施予以阻止，包括动用武器并扣留其中3艘船。

据俄罗斯媒体报道，莫斯科时间25日7时左右，乌克兰海军3艘船只未经俄方许可进入俄临时封闭的黑海某海域，并一度向连接黑海与亚速海的刻赤海峡行驶。随后又有乌海军2艘炮艇快速驶向刻赤海峡。俄方采取多种措施制止了乌方这一“挑衅”行为，事件持续约5小时。

俄罗斯联邦安全局随后证实，为阻拦最初驶近刻赤海峡的3艘乌克兰船只，俄方动用了武器并扣留这3艘船。在这一过程中，乌方船上有3人受伤，但没有生命危险。

俄新社发布的一段视频显示，在刻赤海峡大桥下方宽度最大的桥洞内，有俄方一艘大型货船、一艘拖船和数艘巡逻艇占据了水面，以阻止乌方船只从大桥下方穿过。另据今日俄罗斯通讯社报道，事发时俄方数架苏-25战机升空巡查刻赤海峡。

国际文传电讯社报道说，25日靠近刻赤海峡的所有乌克兰海军船只均未能通过刻赤海峡大桥。

乌克兰海军新闻局在社交媒体脸书上发布消息说，25日上午，由乌海军2艘炮艇和一艘拖船组成的船队试图通过刻赤海峡大桥从黑海进入亚速海，但遭到俄罗斯舰艇阻拦。俄一艘舰艇故意撞击乌海军拖船，造成拖船主发动机和船舷受损，拖船上救生艇被撞脱落。随后，俄舰艇还向乌海军一艘炮艇开火，造成6人受伤。目前乌海军3艘船只已被俄方扣留。

乌克兰国家边防局11月15日宣布，因非法进入“被占领土”克里米亚的港口，乌方在亚速海共扣押15艘外国船舶。但乌国家边防局未明确说明扣押俄罗斯船舶的数量。俄罗斯总统普京近期表示，乌克兰方面扣押俄罗斯船舶是非法的。

2014年3月，克里米亚地区经由公投脱离乌克兰，并入俄罗斯。美国和欧盟指认俄罗斯“非法吞并”克里米亚，对俄施加制裁。乌克兰不承认上述公投，并宣布克里米亚地区为“被占领土”。

□据新华社

### 新闻分析

## 俄军向乌克兰军舰“开火”了！ 背后或另有一番“隐情”

乌克兰军方透露细节称，俄罗斯船只曾在克里米亚海岸附近向乌克兰军舰开火，让双方在刻赤海峡上的对峙升级。针对“开火”这一细节，俄罗斯方面也予以证实。

有分析认为，此次黑海事件反映出莫斯科和基辅在亚速海一带日趋紧张的关系进一步升级。还有分析认为，此次事件并非单纯的俄乌关系事件。

知名军事评论员宋晓军称，乌克兰此次行动并非意在让自己的军用船只能在亚速海自由出入，而是想借助此事另做文章。

自2014年克里米亚事件后，这一海域的敏感度进一步提升。乌克兰之所以选择在此时将军舰驶入亚速海，普遍的分析认为，乌克兰是担心在G20会议中俄罗斯总统普京与美国总统特朗普之间会达成某些协议。因此，这一事件并非简单的俄乌间的问题，而是与美俄关系变化密切相关的事件。

宋晓军进一步指出，当前，美国在叙利亚、中东、甚至欧洲等国际问题上力不从心，尽管美国国内建制派反对与俄关系缓和，但最终从现实层面而言，特朗普一直试图希望能与俄罗斯在一定程度上缓和关系。这样一来，乌克兰感觉自己可能会被“牺牲”，于是就在特朗普与普京会面前做出某些举动来吸引美国甚至一些欧洲国家的眼球，将争端重新推入全球视野当中。

□据《参考消息》

### 事态进展

## 乌克兰国防部：乌军进入为期60天全面战备状态

当地时间26日，乌克兰国家安全和国防委员会在会议上决定，在该国全境实施为期60天的战时状态。

据俄罗斯卫星通讯社报道，乌克兰国家安全和国防委员会秘书亚历山大·图尔钦诺夫在委员会会议上称“向乌克兰总统提议在国内实施为期60天的战时状态，请求支持该提议。”之后，乌国家安全和国防委员会投票支持通过该决定，决定还需乌克兰最高拉达（议会）批准。

乌克兰总统波罗申科在此前的乌国家安全和国防委

员会会议上支持了实施战时状态的提议。他表示，实施战时状态并不意味着基辅方面将采取进攻行动，并不意味着立即动员。

“实施战时状态并不意味着乌克兰将采取任何进攻行动。乌克兰只会采取行动保卫领土和公民的安全。”波罗申科这样表示，他还称，将在次日就亚速海局势和基辅计划在该国实施战时状态一事与北约秘书长举行会谈。

□据《人民日报·海外版》

看新闻 听小说 玩视频  
聊吃喝玩乐 在线购物……

# 掌中安徽3.0 新版升级

下载掌中安徽  
玩转最新资讯